

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
4 January 2023  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят седьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций  
от 13 декабря 2022 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета  
Безопасности**

Человеческая безопасность палестинского народа ежедневно нарушается Израилем, который продолжает насилие и террор, убивая, раня, калеча и травмируя мирных граждан вопреки всем нормам и принципам международного права и чувству человечности.

Никто не находится в безопасности — ни мужчины, ни женщины, ни дети, — когда израильские военные и поселенческие ополчения нападают на палестинских гражданских лиц, выполняя планы и приказы израильского правительства, которое на протяжении десятилетий систематически нарушает права человека нашего народа в рамках своей политики, сознательно стремясь нанести вред и уменьшить присутствие палестинцев и их волю к сопротивлению незаконной колониальной оккупации Израилем и режиму апартеида.

Со времени моего предыдущего письма Израиль, оккупирующая держава, совершил бесчисленные нарушения прав человека, равносильные военным преступлениям, в том числе внесудебные казни гражданских лиц. Еще больше невинных людей было похоронено, еще больше семей оплакивают своих близких, в том числе детей, погибших по вине жестокого колонизатора, который каждый день посягает на святость человеческой жизни.

Вчера, 12 декабря, еще одной жертвой израильской жестокости стала молодая палестинская девушка. 16-летняя Джана Маджди Закарна была убита израильским снайпером во время очередного налета военных на город Джанин и находящийся в нем лагерь беженцев. Джана, вышедшая на крышу своего дома, чтобы забрать кошку, была убита четырьмя пулями в голову, лицо и грудь кровавым израильским солдатом, воспитанным в культуре ненависти и



безнаказанности. Изрешеченное пулями тело Джаны было найдено поднявшимися за ней членами ее семьи, которые потрясены и опустошены ее убийством.

Расстрел Джаны напоминает убийство израильскими снайперами палестино-американской журналистки Ширин Абу Аклах и многих других до нее. Более того, как и в случае с Ширин, Израиль по обыкновению сразу же попытался снять с себя ответственность за это преступление. Нельзя принимать эти пустые отговорки оккупационной державы, чьи войска только в этом году убили на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме, и в секторе Газа более 52 палестинских детей, а всего в 2022 году убили более 215 палестинцев, в том числе 17 женщин.

Среди убитых детей был 15-летний мальчик Дия Мухаммед Римава, погибший 8 декабря, когда военнослужащие израильских оккупационных сил открыли огонь по группе детей возле поселка Абуд, к северо-западу от Рамаллы. Юный Дия был убит, а еще трое получили ранения, причем один из них до сих пор находится в критическом состоянии. Дия и раненные в результате израильского нападения другие дети жили в близлежащем поселке Бейт-Рима, который уже был в трауре по недавно убитым израильскими солдатами двум молодым братьям.

Кроме того, 8 декабря израильские оккупационные силы во время нападения на лагерь беженцев Джанин убили еще троих палестинцев, в том числе двух молодых людей. Это были Судки Закарна (29 лет), Тарек ад-Дамдж (29 лет) и Ата Шалаби (46 лет), которые, по словам очевидцев, были застрелены в упор израильскими военными, ворвавшимися в город Джанин и находящийся там лагерь беженцев в ходе очередного широкомасштабного вторжения израильских оккупационных сил. В результате этого израильского нападения были ранены еще по меньшей мере 10 палестинцев, а попытавшиеся оказать им помощь медицинские работники в машине скорой помощи подверглись обстрелу со стороны израильских оккупационных сил.

Эта ужасающая реальность еще раз подтверждает неотложную необходимость международной защиты палестинского народа для того, чтобы спасти человеческие жизни и сдержать дальнейшие нарушения прав человека. Поэтому мы в очередной раз повторяем постоянные призывы палестинского руководства защитить палестинский народ от агрессии Израиля и его оккупационных сил, армии и поселенцев. Мы вновь призываем Совет Безопасности незамедлительно осуществить свои соответствующие резолюции, включая резолюцию 904 (1994), в которой содержится четкий призыв к защите палестинского народа и к разоружению израильских поселенцев на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Необходимо немедленно предпринять серьезные действия, чтобы привлечь Израиль к ответственности за его военные преступления против палестинского народа, в том числе непрекращающиеся насилие и террор, из-за которых гибнут и страдают так много невинных людей. Поскольку Израиль продолжает применять оружие против безоружных и беззащитных гражданских лиц, в том числе детей, то привлечение к ответственности должно включать действия как в международных, так и в национальных судах, а также эмбарго на поставки оружия. Продажа оружия Израилю для содействия его агрессии против палестинского народа не имеет оправдания.

Более того, мы призываем Генерального секретаря и Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах внести Израиль в перечень стран, совершающих серьезные нарушения в отношении детей. Этот перечень является одним из инструментов, которые есть у

международного сообщества для защиты детей, содействия привлечению к ответственности за преступления против них и недопущения таких преступлений в соответствии с требованиями международного права, и в данном случае не должно быть никаких колебаний в его использовании. Давно пора добавить в этот перечень злостных нарушителей оккупационные силы Израиля и поселенческие ополчения, а также привлечь Израиль к полной ответственности за все его преступления против палестинских детей.

Пора перестать делать исключения и четко дать понять, что Израиль будет привлечен к ответственности за свое вопиющее пренебрежение жизнями палестинцев и международным правом и что ему придется дорого заплатить за его нарушения прав человека, военные преступления и преступления против человечности. Принципиальные заявления об осуждении преступлений и безнаказанности Израиля потеряют смысл, если они не будут подкреплены конкретными действиями в соответствии с международным правом, включая гуманитарное право, право прав человека и уголовное право.

Поэтому мы вновь обращаемся к международному сообществу, включая Совет Безопасности, с призывом безотлагательно принять меры, поскольку от этого зависят будущее и жизни миллионов людей. Мы призываем принять все обоснованные политические и правовые меры для противодействия незаконной израильской колониальной оккупации и системе апартеида, созданной против палестинского народа, добиться привлечения к ответственности и наконец прекратить этот вопиющий произвол против палестинского народа, который никогда не откажется от своих неотъемлемых прав, в том числе на возвращение, на самоопределение и свободу, имеющих основополагающее значение для достижения подлинного и справедливого мира и долговременной безопасности.

Настоящее письмо дополняет наше предыдущее 771 письмо о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 2 декабря 2022 года (A/ES-10/919-S/2022/905), содержатся далеко не полный перечень преступлений, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а преступники должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд Мансур  
Министр  
Постоянный наблюдатель